
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
 

vom 15. Dezember 2014 
 
Herr Bürgermeister Bernd Schaefer begrüßte die anwesenden Damen und Herren des 
Gemeinderats, aus der Verwaltung Frau Jana Horlacher – Schulze als Schriftführerin, 
Herrn Johannes Traub von der Geislinger Zeitung sowie ein Zuhörer. 

 Bekanntgabe der Sitzungsniederschrift vom 24. November 2014 

Die Niederschrift der letzten Sitzung wurde bekanntgegeben und von den Mitgliedern 
des Gemeinderats bestätigt und gegengezeichnet. 

 Bebauungsplan „Sommerberg – 1. Änderung“ 

Im Bereich der Unteren Sommerbergstraße befindet sich ein einzelnes Grundstück, bei 
dem im Bereich des gültigen Bebauungsplans „Sommerberg“ kein Baurecht vorliegt. 
Eine Bebauung ist rechtlich nach aktuellem Sachstand somit nicht möglich. Mit der 1. 
Änderung des Bebauungsplans soll im vereinfachten Verfahren eine Bebauung 
ermöglicht werden. Der Gemeinderat hat hierzu die Aufstellung und den Planentwurf 
beschlossen. Die hierzu notwendige Bekanntmachung sowie Auslegung zur 
Öffentlichkeitsbeteiligung erfolgt im Januar 2015. 

 Beschluss über die Gebührenkalkulation von Schmutzwasser und 
Niederschlagswasser mit Änderung der Abwassersatzung. 

Die Abwassergebühren sind für den Zeitraum 2015 und 2016 neu zu kalkulieren. Im 
Zuge der Beratungen zu diesem Tagesordnungspunkt wurden abschließend folgende 
Gebühren mit Wirkung zum 01. Januar 2015 festgesetzt: 

Schmutzwassergebühr: 1,94 € je m³ 

Niederschlagswassergebühr: 0,40 € je m² 

Die hierzu notwendige Satzungsänderung wird an anderer Stelle im Mitteilungsblatt 
öffentlich bekanntgemacht. 

 Beschluss über die Gebührenkalkulation zum Trinkwasser mit Änderung der 
Wasserversorgungssatzung 

Die Wasserversorgungsgebühren sind für den Zeitraum 2015 und 2016 neu zu 
kalkulieren. Im Zuge der Beratungen zu diesem Tagesordnungspunkt wurde 
abschließend folgende Gebühr mit Wirkung zum 01. Januar 2015 festgesetzt: 

Wasserzins: 3,10 € je m³. 



Damit bleibt der Wasserzins stabil. Im Zuge der Beratungen wurden noch redaktionelle 
Änderungen der Wasserversorgungssatzung beschlossen. Die Satzungsänderung wird 
an anderer Stelle im Mitteilungsblatt veröffentlicht. 

 Annahme von Spenden sowie Spendenbericht 2014 

Der Gemeinderat konnte zu diesem Tagesordnungspunkt noch zwei Spenden 
annehmen. Vom Kodak-Meisterkreis erhielt die Nachmittagsbetreuung der Felix-Nabor-
Schule für die Mittagsverpflegung eine Spende in Höhe von 140,- €. Vom 
Nussbaumverlag erhielt die Gemeinde eine weitere Spende in Höhe von 50,- €. Diese 
Spende wird für die Anschaffung des neuen Spielgeräts am Spielplatz „Kuckucksnest“ 
verwendet.  

Zugleich wurde der  

Spendenbericht 2014 durch die Verwaltung vorgelegt. Insgesamt belaufen sich die 
Spenden seit Ende 2013 auf insgesamt 3.941,13 €. Der Großteil der Spenden war 
zweckgebunden für die Felix-Nabor-Schule sowie zur Gründung der Jugendfeuerwehr. 

Allen Spendern im Namen der Gemeinde ein recht herzliches Dankeschön!  

 Errichtung einer Garage, Kreuzäckerstraße 57, Flurstück 1405 

Auf dem Flurstück 1405 soll eine Garage mit Zufahrt über den Brunnenweg errichtet 
werden. Ein Teil der geplanten Garage ragt über das im Bebauungsplan festgesetzte 
Baufenster hinaus. Der Gemeinderat hat sich diesbezüglich mit einer 
Ausnahmeregelung befasst und durch Beschluss sein Einvernehmen zu dieser 
Baumaßnahme erteilt. 


